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Е18. РЪКОВОДСТВО НА НАЦИОНАЛЕН НАУЧЕН ИЛИ ОБРАЗОВАТЕЛЕН 

ПРОЕКТ 

Е18.1. ВИРТУАЛНА ЛАБОРАТОРИЯ ЗА ИНОВАЦИИ В НАУЧНИТЕ 

ИЗСЛЕДВАНИЯ И ОБУЧЕНИЕТО В ОБЛАСТТА НА БИОЛОГИЧНИТЕ 

РЕСУРСИ (48/2013) 

Цел на проекта: развитие на създадената лаборатория за математическо моделиране и 

компютърни симулации в научните изследвания и за обучение в областта на биологичните 

ресурси, продуктовото моделиране, интериорното пространство и екстериорната среда. 

Създаване на интерактивни програмни модели, интегрирането им във лабораторията и 

внедряване в учебната дейност на факултети от университета. 

Методи на научното изследване: Проучване на съществуващи практики и технологии; 

Тестване и интегриране на средата; Провеждане на обучителни курсове; Популяризиране на 

разработените модели и получени резултати 

Постигнати резултати: Създадена комплексна система за интердисциплинарни научни 

изследвания и обучение и съвременно информационно технологично осигуряване на научите 

изследвания на докторанти, млади и утвърдени научни работници. Разширяване на обхвата на 

традиционните методи за работа на студенти, докторанти и специализанти от всички 

специалности на Лесотехническия университет. 

Ключови думи: компютърни симулации, интердисциплинарни научни изследвания 

Финансираща организация: Лесотехнически университет 

Е18.2. ВЪВЕЖДАНЕ НА ВИСОКОТЕХНОЛОГИЧНИ ИНТЕРАКТИВНИ МЕТОДИ 

ЗА ОБУЧЕНИЕ И ИЗСЛЕДВАНИЯ В ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИ УНИВЕРСИТЕТ 

(85/2015) 

Цел на проекта: Създаване на Виртуалната лаборатория, развиваща информационната и 

технологична структура на университета като цялостна виртуална среда за обучение и 

развитие на научните изследвания в приоритетни интердисциплинарни области. Повишаване 

качеството на образователния процес и професионалната квалификация на студентите от 

специалностите: ГС, ВМ, Агрономство, РЗ, ТД, ИД, СУ, ЕООС и ЛА 

Методи на научното изследване: анализ и обобщаване на информация от литературни и 

онлайн източници, методите на системния, структурния и сравнителния подход. 

Постигнати резултати: Създадена Виртуалната лаборатория за обучение и иновации в 

научните изследвания, подпомагаща научно-изследователската, развойната и внедрителска 

дейност за разработване, приложение и развитие на комплексни научни и образователни 

иновации в областта на природните науки. Изпълняваща задачи по проучване, разработване и 

трансфер на технологии за виртуално обучение и моделиране в научните експерименти. 

Ключови думи: компютърни симулации, интердисциплинарни научни изследвания. 

Финансираща организация: Лесотехнически университет 
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Е16. УЧАСТИЕ В НАЦИОНАЛЕН НАУЧЕН ИЛИ ОБРАЗОВАТЕЛЕН ПРОЕКТ 

Е16.1. BG05M2OP001-2.009-0034 „ПОДКРЕПА ЗА РАЗВИТИЕТО НА НАУЧНИЯ 

КАПАЦИТЕТ В ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИ УНИВЕРСИТЕТ“ (2017 – 2019) 

Ръководител: доц. д-р Нено Тричков 

Участие: експерт обучение 

Поставените специфични цели са: 

 Популяризиране на научните изследвания и израждане на партньорска мрежа за 

интердисциплинарни изследвания в областта на управлението и използването на 

биологичните ресурси. 

 Повишаване квалификацията на преподаватели от ЛТУ по отношение на научната 

дейност. 

 Създаване на благоприятна среда за НИРД чрез подпомагане на мобилността 

експериментални дейности и специализации и разпространение на научни резултати. 

Целите на проекта ще бъдат постигнати чрез изпълнение на следните дейности: 

 Мобилност с цел провеждане на научни изследвания и свързани с тях дейности. 

 Популяризиране на научните изследвания в областта на управлението и устойчивото 

използване на биологичните ресурси. 

 Квалификация, продължаващо обучение и кариерно развитие на заетите в сферата на 

науката в ЛТУ. 

 Развитие на партньорски мрежи за провеждане на научни изследвания в областта на 

устойчивото управление и използване на биологичните ресурси. 

 Създаване на изследователски потенциал и на благоприятни условия за провеждане 

на научни изследвания в ЛТУ. 

 Разпространение на научни резултати. 

 Подкрепа за участие в международни научни форуми и за научни публикации в 

международно признати списания. 

 Подкрепа за участие в изследователска дейност извън ЛТУ. 

 Организация и управление на проекта. 

 Информация и комуникация. 

 

Финансираща организация: Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен 

растеж” 2007–2013 г. 
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Е16.2. ИЗСЛЕДВАНЕ НА ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ПРИЛОЖЕНИЕ НА МЕТОДИТЕ НА 

СИМУЛАЦИОННОТО МОДЕЛИРАНЕ И ВИРТУАЛНАТА РЕАЛНОСТ В 

ПРИОРИТЕТНИ НА ЛТУ НАУЧНИ ОБЛАСТИ (157/2017) 

Ръководител: доц. д-р Боянка Желязова 

Участие: член на екипа 

Цели на проекта 

Предложеният проект за обучение в симулационното моделиране и компютърните 

симулации в научните изследвания в областта на биологичните ресурси, продуктовото 

моделиране, интериорното пространство, екстериорната среда, мониторинга и 

възпроизводство на околната среда ще развие комплексна система за интердисциплинарни 

научни изследвания и обучение, включваща виртуални и дистанционни експериментални 

елементи. В тази връзка поставените цели включват:  

 развиване и повишаване на квалификацията на човешкия потенциал; 

 развиване на електронна изследователска инфраструктура, която да осигури среда за 

съвместно провеждане на НИРД от изследователски организации и отделни 

изследователи, независимо къде се намират; 

 повишаване на практическите умения и професионална квалификация на 

преподавателите, което да доведе до повишаване качеството на образованието; 

 въвеждането на съвременни по-ефективни форми и методи на квалификация –  

дистанционно, неформално обучение, практическа ориентация, дигитални и 

интерактивни обучения.  

Това ще даде възможност да бъдат решени значими научно теоретични проблеми, както 

на национално ниво, така и на европейско. 

 

Финансираща организация: Лесотехнически университет 
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Е16.3. BG051PO001-4.3.04: РАЗВИТИЕ НА ЕЛЕКТРОННИ ФОРМИ НА 

ДИСТАНЦИОННО ОБУЧЕНИЕ В СИСТЕМАТА НА ВИСШЕТО 

ОБРАЗОВАНИЕ (2012–2014) 
Ръководител: проф. д-р Веселин Брезин 

Участие: експерт учебен курс; обучител за работа с платформата Blackboard Learn; 

администратор на платформата Blackboard Learn 

Мерки за увеличаване участието в образованието и обучението през целия живот, 

включително чрез действие за намаляване на преждевременното напускане на училище, 

дискриминацията на лицата, основана на пол и увеличен достъп до началното, професионално 

и висшето образование и обучение и повишаване на тяхното качество 

Общата цел на проекта е: развитие на системата за учене през целия живот, чрез 

въвеждане на електронни форми на дистанционно обучение в лту. 

Специфичните цели на настоящия проект са: 

 Усъвършенстване и подобряване на съществуващата организация и структура на

дистанционно обучение в ЛТУ в съответствие с новата нормативна база и

съществуващи добри практики;

 Изграждане, инсталирана и интегриране на цялостна електронна инфраструктура в

ЛТУ, предлагаща всички необходими функционалности и технически възможности за

прилагане на качествено и съвременно дистанционно обучение;

- Създаване на екип от висококвалифицирани специалисти, способен да внедрява и

развива електронните форми на дистанционно обучение в ЛТУ в краткосрочен и 

дългосрочен план; 

- Създаване на електронно хранилище на стандартизирани учебни компоненти и 

виртуални библиотеки свързани с платформата за електронно обучение; 

 Повишаване квалификацията на преподаватели, административен и технически

персонал, чрез:

- Използване и прилагане на съвременни платформи за електронно обучение;

- Въвеждане на интерактивни методи на преподаване и създаване на електронни

форми за целите на дистанционното обучение; 

- Разработване на програми за електронни форми на дистанционно обучение; 

- Създаване на предпоставки за акредитиране на дистанционна форма на обучение 

въз основа на разработените програми; 

- Обмен на опит и добри практики с представители на водещи компании; 

 Популяризиране на електронните форми на дистанционно обучение в ЛТУ;

 Включване на лица от целевите групи в различни електронни форми на дистанционно

обучение;

 Апробиране и проверка на функционалността и обхвата на платформата за електронно

обучение, качеството на разработените електронни ресурси и дейности, и

възможността за прилагане на електронни форми на дистанционно обучение."

Финансираща организация: Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 

2007–2013 г. 
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Е16.4. BG051PO001-3.1.08-0033: „УСЪВЪРШЕНСТВАНЕ НА СИСТЕМИТЕ ЗА 

УПРАВЛЕНИЕ В ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИ УНИВЕРСИТЕТ” (2013–2015) 

Ръководител: доц. д-р Петър Желев 

Участие: експерт по „Балансирана карта за управление“ 

Основните цели на операция BG051PO001-3.1.08 „Усъвършенстване на системите за 

управление във висшите училища” са: 

 Усъвършенстване на системата за управление във висшите училища – системи за 

управление на качеството, системи за администриране на процесите, системи за 

информационно обслужване на учебната дейност, системи за събиране на 

информация за научно-изследователската дейност и др. 

 Разработване на критерии, методи и процедури за повишаване на качеството на 

присъщите дейности на висшите училища и резултатите от тях. 

 

Финансираща организация: Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 

2007–2013 г. 
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о
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Л
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Е16.5. BG051PO001-3.3.06-0056 „ПОДКРЕПА ЗА РАЗВИТИЕТО НА МЛАДИТЕ ХОРА 

В ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИ УНИВЕРСИТЕТ” (2013–2015) 

Ръководител: проф. д-р Веселин Брезин 

Участие: експерт обучител 

Проектът се осъществява в рамките на Приоритетна ос: 3 „Подобряване качеството на 

образованието и обучението в съответствие с потребностите на пазара на труда за изграждане 

на икономика, основана на знанието” 

Основни области на интервенция: 3.3 „Укрепване на връзките между институциите за 

образование и обучение, научноизследователския сектор и бизнеса” 

Схема: BG051PO001-3.3.06 „Подкрепа за развитието на докторанти, постдокторанти, 

специализанти и млади учени” 

Целта на операцията е да се засили интересът на младите хора към реализация в сферата на 

образованието и науката и да се повиши качеството на научните разработки, като се подобрят 

условията за работа на докторанти, постдокторанти, специализанти и млади учени. 

Изпълнението на предвидените дейности ще стимулира развитието на научния потенциал във 

висшите училища и научните институции. 

Обща цел на проекта: 

Да се стимулира развитието на научния потенциал в ЛТУ, като се засили интересът към 

реализация на млади хора в сферата на науката и образованието и да се повиши качеството на 

научните разработки, чрез подобряване условията за работа на докторанти, млади учени, 

постдокторанти и специализанти. 

Специфични цели: 

 Да се повиши мотивацията на докторантите в ЛТУ чрез създаване на по-добри условия 

за решаване на научните задачи за изграждане на икономика основана на знанието. 

 Да се развие научния потенциал в ЛТУ, чрез създаване на възможности за 

допълнителна квалификация на млади учени, постдокторанти и специализанти. 

Основни дейности: 

1. Организация и управление на проекта. 

2. Закупуване на оборудване, материали и консумативи. 

3. Предоставяне на допълнителни стипендии на докторанти . 

4. Подкрепа за подготовката на дисертационен труд. 

5. Насърчаване на академичната мобилност. 

6. Подкрепа за научни публикации. 

7. Подкрепа за провеждането на научни изследвания. 

8. Организиране и провеждане на програми за обучение и повишаване на квалификацията 

на младите хора от ЛТУ. 

9. Развитие на научния потенциал на младите хора в международна среда. 

10. Създаване на Информационен център за подпомагане младите хора. 

11. Осигуряване на достъп до научни съоръжения, бази данни и библиотеки. 

12. Информиране и публичност по проекта. 

 

Финансираща организация: Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 

2007–2013 г. 

 

 

  

35/41



36/41

MM
Rectangle



Е16.6. BG051PO001-3.1.07-0074 „АКТУАЛИЗАЦИЯ НА УЧЕБНИТЕ ПРОГРАМИ ЗА 

СПЕЦИАЛНОСТИТЕ ВЪВ ФАКУЛТЕТ “ЕКОЛОГИЯ И ЛАНДШАФТНА 

АРХИТЕКТУРА” (2013–2015) 

Ръководител: доц. д-р Дилянка Безлова 

Участие: експерт актуализиране на учебни програми 

Проектът се осъществява в рамките на Приоритетна ос: 3 „Подобряване качеството на 

образованието и обучението в съответствие с потребностите на пазара на труда за изграждане 

на икономика, основана на знанието”. 

Подприоритет: 3.1. “Подобряване качеството на услугите в образованието и обучението” и 3.3 

„Укрепване на връзките между институциите за образование и обучение, 

научноизследователския сектор и бизнеса” 

Схема: BG051PO001-3.1.07 „Актуализиране на учебните програми във висшето образование в 

съответствие с изискванията на пазара на труда” 

Основна цел: Синхронизиране на образователните цели с изискванията на пазара на труда, 

чрез актуализиране на учебните програми за специалностите във ФЕЛА, като се отговори на 

нуждите на обществото за подготовка на високо квалифицирани специалисти по „Екология и 

опазване на околната среда” и „Ландшафтна архитектура”. 

Специфични цели: 

 Да се направи изпреварващо предвиждане на потребностите на пазара на труда, 

посредством анализ на специалностите във ФЕЛА. 

 Да се включи активно бизнеса в образователния процес и се реализират набор от мерки 

за осъвременяване на учебните програми. 

 Да се актуализират над 50 % от учебните програми и се разработят нови в отговор на 

потребностите на пазара на труда. 

 Да се оцени адекватността на новите и актуализирани учебни програми, чрез апробация 

в реална академична среда. 

 Да се създаде механизъм за активно включване на бизнеса и държавната 

администрация в прилагането на учебните програми във ФЕЛА. 

 Да се приложат принципите на добрите управленски практики, за постигане на 

устойчивост на резултатите от изпълнението на проекта. 

Основни дейности: 

1.  Анализ на приоритетни специалности в съответствие с конкретните потребности на 

бизнеса и изискванията на пазара на труда на микрониво. 

2. Включване на бизнеса в образователния процес на висшите училища. 

3. Актуализиране на сегашните и създаване на нови учебни програми. 

4. Апробиране на новите и актуализираните учебни програми в академична среда. 

Въвеждане на мерки за осъвременяване на начините на преподаване. 

5. Ангажиране на бизнеса и държавната администрация в приложимостта на новите и 

актуализираните учебни програми. 

6. Управление на проекта. 

7. Визуализация и публичност на проекта. 

 

Финансираща организация: Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 

2007–2013 г. 
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Е16.7. BG051PO001-3.1.07 – 0041 „АКТУАЛИЗИРАНЕ НА УЧЕБНИТЕ ПРОГРАМИ 

НА СПЕЦИАЛНОСТИТЕ ВЪВ ФАКУЛТЕТ „СТОПАНСКО УПРАВЛЕНИЕ“ 

НА ЛТУ В СЪОТВЕТСТВИЕ С ИЗИСКВАНИЯТА НА ПАЗАРА НА ТРУДА – 

EDUCOMP“ (2013–2015) 

Ръководител: проф. дин Елизабета Вачкова 

Участие: преподавател за пилотно тестване на учебния план 

Основната цел на проекта е: 

Да се подобри качеството и съдържанието на учебните програми и методите на 

преподаване на дисциплините, включени в специалностите Алтернативен туризъм и 

Стопанско управление – Бакалавърска степен на Факултет Стопанско Управление на ЛТУ, за 

да отговорят на изискванията на Европейската и Националната квалификационни рамки за 

постигане на модерни и ориентирани към потребностите на бизнеса процеси на обучение за 

придобиване на теоретични знания, практически умения и лични и професионални 

компетентности и да се разработи механизъм за непрекъснатото им актуализиране чрез 

установяване на трайни връзки между ЛТУ, свързаните бизнес организации и научни 

институти. 

Специфични цели на проекта са: 

 Определяне на възможностите за адаптиране на образователните процеси към 

нуждите на пазара на труда с прякото участие на бизнес организациите и съобразно 

потребностите на работодателите. 

 Създаване на механизми за непрекъснато актуализиране на учебната програма чрез 

нови учебни дисциплини, модерни методи и подходи на преподаване и устойчиво 

управление на знанието чрез адаптиране на изискванията и тенденциите на ЕКР, НКР 

и наличните в отделните сектори професионални стандарти. 

 Установяване на трайни взаимоотношения между ЛТУ, представителите на 

работодателите и научните институции с цел поддържане на устойчива рамка, 

гарантираща регулярното актуализиране на учебните програми/съдържание с цел 

съчетаване на изходните знания и умения с потребностите на пазара на труда. 

 

Финансираща организация: Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 

2007–2013 г. 
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